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Тема. Ударный слог.
Цель. Учить выделять ударный слог в слове.

Задачи: 1. Формировать представление об ударном слоге.
               2.  Развивать навык слоговой структуры слова.

               3.  Учить фонематическому и слоговому  анализу и синтезу слов.

               4.   Развивать фонематический слух, фонематическое восприятие.

               5.   Развивать слуховое внимание, зрительную память, логическое
                  мышление.
               6.   Расширять словарь на тему «Продукты питания».

Оборудование. Картинки со словами-омографами, предметные картинки, схемы с графическим  изображением  уда​рения, зеленый и красный кружки.
Ход занятия.
Организационный момент.
- Здравствуй, Артем! Сегодня мы с тобой продолжим работу со слогами. 
И  выполним упражнения с выделением ударного слога.
Ты помнишь, что такое УДАРНЫЙ СЛОГ?

Ударный слог - определенный слог в слове, выделяемый более сильным произношением.
1 задание. Ребенок повторяет за логопедом вначале все слово по сло​гам, а затем называет только ударный слог:

Взрослый. КО – ФЕ.
Ребенок. КО – ФЕ…….КО!
Взрослый. ЛИ — СА.
Ребенок. ЛИ — СА……СА!
Слова:  ВОДА, СОВА, ВАТА, КОФЕ, МУХА, МЫЛО, ДЕТИ, НОГИ, ЛУНА, ДУХИ, ВЕСЫ, ВАЗА, НОТЫ, КОЗА, ЗУБЫ, , ВЕНИК, БУКЕТ, ОГОНЬ, ПАКЕТ, БИДОН, ГАМАК, ВАГОН, БАТОН, УТЮГ, ПЕТУХ, КАТОК, ДИВАН, СОВОК, КАНАТ, БАНКА, ЮБКА, ПИСЬМО, ВЕТКА, БУКВЫ, УТКА, ВАННА, НИТКИ, ВИЛКА, КЕПКА, ТЫКВА, ТАПКИ, ОКНО, КОНЬКИ, ТАКСИ,ЧАЙНИК, ПОДНОС, АЛЬБОМ, ДОЖДИК, КАКТУС, ФОНТАН,
МЕДВЕДЬ, БУБЛИК, МАГНИТ, ТЮЛЬПАН, ИНДЮК, ДЕЛЬФИН, КОСТЮМ, КОМПАС, СОЛДАТ, ПАВЛИН, ЗВЕЗДА, ГНЕЗДО, СПИЧКИ, ПТЕНЦЫ, ФЛАЖОК, КЛЮШКА, ГВОЗДИ, КЛЕТКА, КЛЮКВА, СКАЛКА, СВЕКЛА, КНИГА, ТРАВА.
Молодец! Всё правильно!!!
2 задание.  Разложить продукты в корзинки Ивану и Яне.

-Какой слог ударный в имени мальчика? 

- И-ван… Второй!

- Правильно!  Значит, мальчику по имени Иван кладем продукты, в названии которых ударение падает на второй слог. А какой слог ударный в имени девочки?
- Я-на…Первый!

 - Значит, девочке Яне кладем в корзинку продукты, в названии которых ударение падает на первый  слог.  
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- Молодец! Давай проговорим слова, сопровождая хлопками в ладоши,  делая на ударный слог громкий хлопок, а на безударный – тихий!
- А как назвать одним словом все, что мы разложили по корзинам?
- Продукты питания!

3 задание.  С использованием опоры на графическое изображение уда​рения на схеме слова.

-  Послушай внимательно и угадай слово, которое я отхлопала: на ударный слог громкий хлопок.

Слова: ДЫНЯ, БАНАН, ЛОЖКА, ЧАЙНИК, СУМКА, КОШКА, БИДОН, ДИВАН, КАКТУС, ЛЕНТА, МОШКА, НОГА, ПОЛЕ, РЕКА, САЛАТ, ТАЧКА, УТКА, ХАТА, ЦАПЛЯ, ЧАШКА, ШИШКА, ЩУКА, ЩЕТКА, ЯХТА, ЮЛА, КНИГА, КНОПКА, ПЛАТЬЕ, ДАЧА, ВЕДРО, ЕЖИК, МАСКА, САНКИ, КОЗА, ЗИМА, СТЕКЛО, БЕЛКА, КУКЛА, РУЧКА, ЯМА, ЛЕЙКА, СИАКАН, УТЮГ, ГАРАЖ, БИЛЕТ 
-  Придумай слово к схеме самостоятельно.
	             /
	
	            
	
	
	
	            /


4 задание.  Показать картинки с изображением слов, похожих по звуковому составу, но разли​чающихся местом ударного слога.

- Покажи, где что и раскрась только те картинки, в названии которых ударение падает  на первый  слог: КРУжки-круЖКИ, клеЩИ-КЛЕщи, полКИ-ПОЛки, СТРЕлки-стреЛКИ,  ХЛОпок-хлоПОК, иРИС-Ирис, ЖУчки-жуЧКИ, ЗАмок-заМОК,  РОЖки-рожКИ,  гвоЗДИки-ГВОздики.
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5 задание.  Оценка нормативности.
- Подними вверх ЗЕЛЕНЫЙ КРУЖОК, когда услышишь правильно произнесенное слово (с верно поставленным ударением), КРАСНЫЙ  КРУЖОК - когда  неправильно (с неверно поставленным ударением).
МАЙКА` - МА`ЙКА, ТУ`ФЛИ – ТУФЛИ`, ХА`ЛАТ – ХАЛА`Т, ЛО`ШАДЬ – ЛОША`ДЬ, КРЫ`ША – КРЫША`, САПО`Г – СА`ПОГ, ЩЕ`КИ – ЩЕКИ`, Я`ЩИК – ЯЩИ`К, КАРТА` – КА`РТА, О`ЧКИ – ОЧКИ`, СОВО`К – СО`ВОК, ЛУ`ЖА – ЛУЖА`, ШИ`НА – ШИНА`, КИСЕ`ЛЬ – КИ`СЕЛЬ, МЯ`СО – МЯСО`, МА`МА – МАМА`, РЕМЕ`НЬ – РЕ`МЕНЬ, БУ`КЕТ – БУКЕ`Т, ПИДЖА`К – ПИ`ДЖАК.
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Молодец! Правильно!!! Ты очень хорошо выполнил задания сегодня!
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